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Bu Broşür, yayım tarihinde yürürlükte olan mevzuat dikkate alınarak

hazırlanmıştır.

Mevzuat bilgilerine ve güncel haberlere, Başkanlığımız;

•	 İnternet sayfasından,

•	 Doğrulanmış ve resmi sosyal medya hesaplarından,

•	 e-Posta bilgilendirme sisteminden,

ulaşabilirsiniz.

Konuya ilişkin ayrıntılı bilgiye 1 Seri No.lu Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliğinden 

ulaşmanız mümkündür.



GİRİŞ

7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun, 12/3/2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanarak 

yürürlüğe girmiştir.

Kanunla; vergi ve cezalar ile diğer borçların yapılandırılması, ödeme kolaylığı, 

geçmiş dönemlere ilişkin matrah ve vergi artırımında bulunan mükelleflere 

ayrıcalıklar, işletme kayıtlarının gerçek duruma uygun hale getirilmesi, ihtilaflı 

alacakların yeniden yapılandırılması ve sulh yoluyla çözüme kavuşturulması, 

beyan edilmemiş veya eksik beyan edilmiş gelir ve kazançların gecikme zammı 

ve gecikme faizi uygulanmaksızın pişmanlıkla, izaha davet kapsamında veya 

kendiliğinden beyan edilmesi gibi imkânlar getirilmiştir.

7440 sayılı Kanunun uygulanmasına yönelik usul ve esaslara ilişkin açıklamalara, 

1 Seri No.lu Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun 

Genel Tebliğinde yer verilmiştir.

Bu Broşürde; motorlu taşıtlar vergisi (MTV), trafik idari para cezası (TPC) ile 

geçiş ücreti ve idari para cezası borçlarının yapılandırma imkânından nasıl 

yararlanılacağına ilişkin açıklamalar yer almaktadır.

YAPILANDIRMA KAPSAMINA GİREN MTV VE TAŞITA İLİŞKİN GEÇİŞ ÜCRETİ 

İLE İDARİ PARA CEZALARI BORÇLARI HANGİLERİDİR?

31 Aralık 2022 tarihinden önce (bu tarih dâhil);

•	 Tahakkuk eden MTV ile bu vergiye bağlı gecikme faizleri ve zamları ile vergi 

ziyaı cezaları,

•	 Verilen trafik idari para cezaları ve faizleri,

•	 Verilen karayolu taşıma idari para cezaları,

•	 Karayolları Genel Müdürlüğü tarafından otoyollar ve köprülerden ihlalli 

geçiş kaynaklı geçiş ücretleri ile idari para cezaları,

Kanun kapsamındadır.
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31/12/2022 tarihinden önce (bu tarih dâhil) verilmekle birlikte 12/3/2023 

tarihi itibarıyla (bu tarih dâhil) ilgilisine tebliğ edilmemiş idari para cezaları 

Kanunun kapsamına girmemektedir.

KESİNLEŞMİŞ MTV VE TAŞITA İLİŞKİN GEÇİŞ ÜCRETİ VE İDARİ PARA CEZALARI 

NASIL YAPILANDIRILACAKTIR?

31 Aralık 2022 tarihinden önce (bu tarih dâhil) tahakkuk eden MTV ile bu tarihten 

önce verilen trafik idari para cezaları, karayolu taşıma para cezaları, köprü ve 

otoyollardan ihlalli geçiş ücreti ile idari para cezalarından 12/3/2023 tarihi 

itibarıyla kesinleşmiş ve vadesi geldiği halde ödenmemiş ya da ödeme süresi 

henüz geçmemiş olanlarının 7440 sayılı Kanunun 2 nci maddesi hükümlerinden 

yararlanmak suretiyle yapılandırılması mümkündür.

Buna göre, Kanun kapsamında;

•	 MTV aslının tamamı ile gecikme faizi ve zammı yerine,

•	 Trafik idari para cezası tutarı ile faizler yerine,

•	 Köprü ve otoyollardan ihlalli geçiş idari para cezası ve geçiş ücreti ile 

gecikme zamları yerine,

•	 Karayolu taşıma idari para cezaları ile faizler yerine, 

Yİ-ÜFE (Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi) oranları esas alınarak hesaplanan tutarın 

ödenmesi halinde;

•	 MTV’ye ilişkin vergi ziyaı cezası ile gecikme faizi ve zammının,

•	 Trafik idari para cezalarına uygulanan aylık %5 faizin,

•	 Köprü ve otoyollardan ihlalli geçiş ücretine uygulanan gecikme zammının,

•	 Karayolu taşıma idari para cezalarına uygulanan aylık %5 faizin,

tamamının tahsilinden vazgeçilecektir.



7256 ve 7326 sayılı Kanunun 2 nci maddesi kapsamında yapılandırılan 

veya 6183 sayılı Kanun kapsamında taksitlendirilen ve 7440 sayılı Kanunun 

yayımlandığı 12/3/2023 tarihi itibarıyla ödemeleri devam eden MTV, TPC, 

geçiş ücreti ve idari para cezaları da yapılandırma kapsamında bulunmaktadır.

ÖRNEK 1: Mükellef (A)’nın 12/5/2022 vadeli 3.674,00 TL tutarlı trafik idari para 

cezasını Kanundan yararlanarak ödemesi durumunda ödenmesi gereken alacak 

tutarı ile tahsilinden vazgeçilen alacak tutarı şu şekilde olacaktır.

Faiz 
Hesaplanan 

Süre 

İdari Para 
Cezası 

Tutarı (TL) 

Faiz 
Oranı 

Faiz Tutarı 
(TL) 

Toplam Yİ-
ÜFE Oranı 

Yİ-ÜFE 
Tutarı (TL) 

13/5/2022-

11/3/2023 
3.674,00 %50 1.837,00 %7,50 275,55 

İdari Para Cezası Aslı 3.674,00 TL 

Yİ-ÜFE Tutarı (Faiz Yerine) 275,55 TL 

Toplam Ödenecek Tutar 3.949,55 TL 

Tahsilinden Vazgeçilen Alacak (Faiz) 1.837,00 TL 

Bu durumda, hesaplanan toplam 3.949,55 TL’nin Kanunda öngörülen süre ve 

şekilde ödenmesi durumunda, toplam 1.837,00 TL tutarındaki faizin tahsilinden 

vazgeçilecektir.

Ayrıca, 12/3/2023 tarihi itibarıyla (bu tarih dâhil) araç muayenesi yaptırmaları 

gerektiği hâlde muayenelerini süresinde yaptırmamış olanların, 30/9/2023 

tarihine kadar (bu tarih dâhil) araç muayenelerini yaptırmaları halinde;

•	 Kanunun yayımlandığı tarihe kadar Yİ-ÜFE aylık değişim oranları,
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•	 Kanunun yayımlandığı tarihten (yayımlandığı ay dâhil) araç muayenelerinin 

yapıldığı tarihe kadar her ay ve kesri için aylık %0,75 oranı esas alınarak 

hesaplanacak tutarı, 

ödemeleri şartıyla muayene süresi geçirilen her ay ve kesri için alınması gereken 

aylık %5 fazlaların tahsilinden vazgeçilecektir.

Konuya ilişkin ayrıntılı bilgiye 1 Seri No.lu 7440 Sayılı Kanunun 10 uncu 

Maddesinin Yedinci Fıkrasına (Araç Muayenelerine) Dair Genel Tebliğinden 

ulaşmanız mümkündür.

DAVA AÇMA SÜRESİ GEÇMEMİŞ VEYA İHTİLAF KONUSU OLAN MTV VE TAŞITA 

İLİŞKİN İDARİ PARA CEZALARI NASIL YAPILANDIRILACAKTIR? 

Kanunun yayımı tarihi itibarıyla (12/3/2023) yargı mercilerinde ihtilaf konusu olan 

veya dava açma süresi geçmemiş bulunan MTV, trafik idari para cezaları, karayolu 

taşıma para cezaları, köprü ve otoyollardan ihlalli geçiş para cezalarında davanın 

bulunduğu aşama ile karar durumuna göre vergi/ceza tutarında %90’a varan 

oranlarda indirim yapılarak sulh yolu ile ihtilaf sonlandırılacaktır.

Mükelleflerin yapılandırılan borçlarına ilişkin açtıkları davalardan vazgeçmeleri 

gerekmektedir. Ayrıca, bu alacaklar için hiçbir mercie başvuruda bulunmaları 

veya dava açmaları da mümkün değildir.

BAŞVURULAR NASIL, NEREYE VE NE ZAMAN YAPILACAKTIR?

Başvurular, 31 Mayıs 2023 tarihine kadar (bu tarih dâhil);

•	 Gelir İdaresi Başkanlığı internet adresi (gib.gov.tr) veya e-Devlet 

(www.turkiye.gov.tr) üzerinden İnteraktif Vergi Dairesine giriş yaparak,

•	 Bağlı olunan vergi dairesine şahsen veya posta yoluyla,

•	 Diğer vergi daireleri aracılığıyla,

yapılabilecektir.



Bağlı olunan vergi dairesi dışındaki vergi dairelerine başvuruda bulunulması 

halinde, ödeme planları borçluların bağlı oldukları vergi daireleri tarafından 

düzenlenecek ve borçlulara ödeme planları müracaat edecekleri herhangi bir 

vergi dairesinde imza karşılığında elden, gerekli şartların bulunması koşuluyla 

(www.gib.gov.tr) internet adresi üzerinden doğrudan verilebilecektir.

12/3/2023 tarihi itibarıyla dava açma süresi geçmemiş veya ihtilaf konusu 

olan idari para cezaları için başvuruların, 1 Seri No.lu Bazı Alacakların Yeniden 

Yapılandırılmasına İlişkin 7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği ekinde yer alan 

durumlarına uygun üç örnek olarak hazırlanacak dilekçe  (Ek:3/D-1, 3/D-2, 3/D-3) 

ile idari para cezasını veren idarelere 31/5/2023 tarihine kadar yapılması 

gerekmektedir. Başvuru dilekçeleri idari para cezasını veren idarelere verilmekle 

birlikte, Kanun kapsamında yapılandırılan alacaklara ilişkin ödemeler ilgili vergi 

dairesine yapılacaktır. 

Birden fazla araç sahibi olanların her bir araç için ayrı ayrı başvuruda 

bulunması gerekmektedir.

MÜCBİR SEBEP HALİNDE KANUNDAN YARARLANMA NASIL OLACAKTIR?

Hazine ve Maliye Bakanlığınca mücbir sebep hâli ilan edilen Adana, Adıyaman, 

Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye 

ve Şanlıurfa İlleri ile Sivas İlinin Gürün İlçesindeki dairelere yapılacak başvurunun 

süresi, mücbir sebep hâlinin sona erdiği tarihi takip eden üçüncü ayın sonuna 

kadar yapılabilecektir. Kanun kapsamında ödenmesi gereken tutarların ilk taksiti 

ise; başvuru süresinin sona erdiği tarihi takip eden ayın sonuna kadar, diğer 

taksitler ise bu taksiti takip eden aylık dönemler hâlinde ödenir.

Buna göre, Kahramanmaraş İlinde meydana gelen depremlerden dolayı 

mücbir sebep hali ilan edilen illerde Kanun kapsamında yapılacak başvuruların 

31/10/2023 tarihine kadar (bu tarih dâhil) yapılması ve ödenecek birinci taksitin 

(peşin ödeme dâhil) 30/11/2023 tarihine, ikinci taksitin 2/1/2024 (31/12/2023 
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tarihinin resmi tatile rastlaması nedeniyle) tarihine kadar (bu tarihler dâhil), diğer 

taksitlerin ise takip eden aylarda ödenmesi gerekmektedir.

Kanundan yararlanmak üzere yapılacak başvuruların ve buna bağlı taksit 

ödemelerinin süreleri Hazine ve Maliye Bakanlığınca mücbir sebep hali ilan 

edilen yerlerdeki dairelere yönelik uzadığından, bu dairelerin dışında mücbir 

sebep kapsamında olmayan yerlerdeki dairelere bu Kanun kapsamında yapılacak 

başvuru ve ödeme süreleri uzamayacaktır.

ÖRNEK 2: Mükellef (A), Kahramanmaraş Vergi Dairesi Başkanlığına bağlı Aslanbey 

Vergi Dairesine olan borçlarının yapılandırılması için 31/10/2023 tarihine kadar 

başvuruda bulunabilecektir. Ancak, mücbir sebep hali kapsamında olmayan 

Ankara İlindeki Yeğenbey Vergi Dairesine olan borçları için 31/5/2023 tarihine 

kadar başvuruda bulunması gerekmektedir.

BORÇLAR HANGİ SÜREDE VE NASIL ÖDENECEKTİR?

Yapılandırılan borçlar, borçlunun tercihine göre peşin veya taksitler halinde 

ödenebilecektir.

Taksitlerin ödeme süresinin son gününün resmi tatile rastlaması halinde süre, 

tatili izleyen ilk iş günü mesai saati sonunda bitecektir.

PEŞİN ÖDEME AVANTAJI

Kanun kapsamında yapılandırılan borçların tamamının ilk taksit ödeme süresinin 

son günü olan 3/7/2023 (30/6/2023 tarihinin resmi tatile rastlaması nedeniyle) 

tarihine kadar (bu tarih dâhil) ödenmesi halinde;

•	 Yapılandırılan borçlara katsayı uygulanmayacak ve

•	 Yİ-ÜFE oranları esas alınarak hesaplanan tutardan %90 İNDİRİM,

•	 İdari para cezalarının aslından %25 İNDİRİM,

yapılacaktır.



Peşin veya taksitli ödeme seçeneğinin tercih edilmesi ve ilk taksit ödeme süresi 

içinde ödenmesi gereken tutarların ödenmemesi veya eksik ödenmesi hâlinde, 

hesaplanan tutarların tamamının ilk taksiti izleyen ayın sonuna kadar 

geç ödeme zammı ile birlikte ödenmesi şartıyla katsayı uygulanmaksızın 

Kanundan yararlanılır. Ancak, peşin ödeme indiriminden yararlanılamayacaktır. 

Örnek 3: Mükellef, 16/10/2021 vadeli 2.453,00 TL tutarındaki trafik idari para 

cezası ile 2.085,05 TL tutarındaki faiz borcunu Kanun kapsamında yapılandırmak 

için vergi dairesine başvurmuştur ve Haziran/2023 ayında yapılandırılan borç 

peşin olarak ödenmiştir.

Bu durumda, idari para cezası aslı olan 2.453,00 TL’den %25 oranında, 2.085,05 TL 

tutarındaki faiz yerine hesaplanan Yİ-ÜFE tutarı olan 312,76 TL’den %90 oranında 

indirim yapılacaktır.

ÖDENECEK TUTAR 

İdari Para Cezası Aslı [2.453,00 - (2.453,00 X %25)] 1.839,75 TL 

Yİ-ÜFE Tutarı [312,76 - (312,76 X %90)] 31,28 TL 

TOPLAM  1.871,03 TL 

Buna göre, 1.871,03 TL’nin tamamının peşin olarak ödenmesi durumunda 

herhangi bir katsayı hesaplanmayacak 2.085,05 TL tutarındaki faiz ile idari para 

cezası aslının %25’i olan 613,25 TL ve Yİ-ÜFE tutarının %90’ı olan 281,48 TL olmak 

üzere toplam 2.979,78 TL’nin tahsilinden vazgeçilecektir.

TAKSİTLE ÖDEME

Yapılandırılan borçların taksitle ödenmek istenmesi halinde, başvuru sırasında 

12, 18, 24, 36 ve 48 eşit taksitte ödeme seçeneklerinden biri seçilebilecek ve ilk 
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ÖDENECEK TUTAR 

İdari Para Cezası Aslı [2.453,00 - (2.453,00 X %25)] 1.839,75 TL 

Yİ-ÜFE Tutarı [312,76 - (312,76 X %90)] 31,28 TL 

TOPLAM  1.871,03 TL 

KATSAYI ORANLARI 

12 taksitte yapılacak ödemelerde   1,09 

18 taksitte yapılacak ödemelerde   1,135 

24 taksitte yapılacak ödemelerde  1,18 

36 taksitte yapılacak  ödemelerde  1,27 

48  taksitte yapılacak ödemelerde 1,36 

taksit 3 Temmuz 2023 (30/6/2023 tarihinin resmi tatile rastlaması nedeniyle) 

tarihine kadar (bu tarih dâhil), kalan taksitler de takip eden aylık dönemler halinde 

ödenecektir.

Taksitle ödeme durumunda yapılandırılmış borçlara, ayrıca aşağıda yer alan 

katsayılar uygulanarak tahsil edilecektir.

Kanun kapsamında yapılandırılan borçlara ilişkin olarak daha önce tatbik 

edilen hacizler, yapılan ödemeler nispetinde kaldırılacak ve buna isabet eden 

teminatlar iade edilecektir.

Borçların, başvuru sırasında tercih edilen taksit sayısından daha fazla taksitte 

ödenmesi mümkün değildir. Başvuru sırasında seçilen taksit sayısından daha az 

taksitte ödeme yapılması mümkün olup bu durumda ödenecek tutar ilgili katsayıya 

göre düzeltilecektir.

Başvuru sırasında taksitli ödeme seçilmesine rağmen, yapılandırılan borcun 

tamamının ilk taksit ödeme süresi içinde ödenmesi halinde ayrıca bir katsayı 

hesaplanmayacak ve Yİ-ÜFE tutarından %90 oranında indirim yapılacaktır. 



Taksitli ödeme seçeneğinin tercih edilmesi ve ilk taksit ödeme süresi içinde 

ödenmesi gereken tutarların süresinde ödenmesi halinde, kalan taksitlerin 

tamamının ilk taksiti izleyen ayın sonuna kadar ödenmesi hâlinde katsayı 

uygulanmaksızın Kanundan yararlanılır. Ancak, peşin ödeme indiriminden 

yararlanılamayacaktır.

TAKSİTLERİN SÜRESİNDE ÖDENMEMESİNİN SONUÇLARI NELERDİR?

•	 Birinci ve/veya ikinci taksitlerin ödeme sürelerinde (3 Temmuz 2023 ve 31 

Temmuz 2023) ödenmemesi veya eksik ödenmesi,

•	 Birinci ve ikinci taksitlerin süresinde ödenmesine rağmen bir takvim yılında 

üçten fazla taksitin süresinde ödenmemesi veya eksik ödenmesi,

•	 Süresinde ödenmeyen veya eksik ödenen taksit tutarlarının en geç son taksiti 

(peşin ödeme seçeneğinin tercih edilmesi halinde ilk taksiti) izleyen ay sonuna 

kadar ve ödemede gecikilen her ay ve kesri için gecikme zammı oranında 

hesaplanacak geç ödeme zammı ile birlikte ödenmemesi,

hâlinde Kanun hükümlerinden yararlanma hakkı kaybedilecektir. Bu 

durumda, borçlular Kanun kapsamında yaptıkları ödemeler oranında Kanundan 

yararlanabilecekler.

Kanun kapsamında ödenecek olan motorlu taşıtlar vergisi, trafik idari para 

cezası, geçiş ücreti ve idari para cezası ile bu alacaklara bağlı faiz, gecikme 

faizi, gecikme zammı yerine hesaplanan Yİ-ÜFE tutarı ile katsayı tutarının 

en az %10’unun ödenmiş olması ve bu Kanun hükümlerinin ihlal edilmemiş 

olması koşuluyla bu Kanunda belirtilen ödeme süresi sonuna kadar taşıtların 

fenni muayenelerinin yaptırılması mümkün bulunmaktadır. Ancak, taşıtın satış 

ve devri hâlinde yapılandırılan bu borçların tamamının ödenmesi şartının 

aranılacağı tabiidir.



12

ÖRNEK 4: Mükellef, kurumlar vergisi, gelir (stopaj) vergisi, madenlerden devlet 

hakkı, motorlu taşıtlar vergisi ve trafik idari para cezasından olan borçlarının, Kanun 

kapsamında 48 eşit taksitte ödenmek üzere yapılandırılmasını talep etmiştir.

Vergi dairesi, mükellefin talebi doğrultusunda Kanun kapsamında yapılandırılan ve 

katsayı hesaplanmış toplam borç tutarını 854.956,25 TL hesaplamış olup, mükellefin 

söz konusu borçlarından motorlu taşıtlar vergisi ve trafik idari para cezası ile bu 

borçlara ilişkin Yİ-ÜFE tutarı ile katsayı tutarı dâhil toplam tutarı 4.736,40 TL’dir.

Mükellefin, taşıtının fenni muayenesini yaptırabilmek için vergi dairesinden fenni 

muayene izin belgesi talep etmesi durumunda, 4.736,40 TL’nin %10’u olan 473,64 TL’nin 

ödenmiş olması şartı aranılacaktır.

ÖDEME KANALLARI NELERDİR?

Yapılandırılan borçlar borçlunun tercihine göre taksitler halinde veya peşin olarak;

•	 Başkanlığımıza ait (gib.gov.tr) internet adresi (İnteraktif Vergi Dairesi ve GİB 

Mobil Uygulaması) üzerinden; 

•	 Anlaşmalı bankaların kredi kartları ile 

•	 Anlaşmalı bankaların banka kartları veya banka hesabından,

•	 Yabancı ülkede faaliyet gösteren bankalara ait kartlarla,

	

•	 Anlaşmalı bankaların; 

•	 Şubelerinden, 

•	 Alternatif ödeme kanallarından (İnternet Bankacılığı, Telefon Bankacılığı, 

Mobil Bankacılık vb.), 

•	 Vergi dairesi veznelerine,

•	 PTT şubelerine,

ödenebilecektir.



Hazine ve Maliye Bakanlığına bağlı tahsil dairelerince 6183 sayılı Kanuna göre 

takip edilen alacaklardan;

•	 Vadesi 31/12/2022 tarihinden önce olan,

•	 1/1/2023 tarihi itibarıyla her bir borçlu adına tahakkuk ettiği halde 

ödenmemiş olan asli ve fer’i alacakların toplamı tüm tahsil daireleri 

itibarıyla 2.000 Türk lirasını aşmayan,

•	 Tahsil dairelerinin 1/1/2023 tarihi itibarıyla kayıtlarında olan,

alacakların tahsilinden vazgeçilmiştir.

Gelir İdaresi Başkanlığının anlaşmalı bankalar listesine, https://www.

gib.gov.tr/yardim-ve-kaynaklar/yararli-bilgiler/anlasmali-bankalar-

vergi-tahsil-yetkisi-verilen-bankalar adresinden ulaşabilirsiniz.

https://www.gib.gov.tr/yardim-ve-kaynaklar/yararli-bilgiler/anlasmali-bankalar-vergi-tahsil-yetkisi-verilen-bankalar
https://www.gib.gov.tr/yardim-ve-kaynaklar/yararli-bilgiler/anlasmali-bankalar-vergi-tahsil-yetkisi-verilen-bankalar
https://www.gib.gov.tr/yardim-ve-kaynaklar/yararli-bilgiler/anlasmali-bankalar-vergi-tahsil-yetkisi-verilen-bankalar
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